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SEMINARIO

MUJERES CON DISCAPACIDAD Y VIOLENCIA DE GÉNERO: 
ACCESO A LA JUSTICIA
Madrid (España), 14 y 15 de junio de 2018

PROGRAMA 

DÍA 14 junio


REGISTRO DE PARTICIPANTES

10.00 	BIENVENIDA E INAUGURACIÓN
· José Manuel Rodríguez Uribes. Director del Instituto de Derechos Humanos “Bartolomé de las Casas”. Universidad Carlos III de Madrid.  
· Rosario Ruiz Franco. Vicerrectora Adjunta de Igualdad y Responsabilidad Social. Universidad Carlos III de Madrid. 
· Oscar Celador Angón. Director del Departamento de Derechos Internacional, Eclesiástico y Filosofía del Derecho. Universidad Carlos III de Madrid. 
· Pilar Villarino. Secretaria del Patronano de la Fundación CERMI Mujeres. 

11.00	PONENCIA MARCO: LOS DERECHOS HUMANOS DE LAS MUJERES CON DISCAPACIDAD: ANÁLISIS GLOBAL DE LA CUESTIÓN
Ponente: Ana Peláez Narváez. Vicepresidenta ejecutiva de la Fundación CERMI Mujeres. 
 
11.45	PAUSA 

12.15	PONENCIA: LA VIOLENCIA DE GÉNERO  A LA LUZ DE LOS TRATADOS INTERNACIONALES DE DERECHOS HUMANOS: DE LA L.O. 1/2004 A LA APLICACIÓN DEL CONVENIO DE ESTAMBUL: DESAFÍOS Y POSIBILIDADES.
	Elena Martínez García. Profesora titular del Departamento de Derecho Administrativo y Procesal de la Universidad de Valencia.

12.50 	PRESENTACIÓN: INFORME SOBRE VIOLENCIA DE GÉNERO HACIA LAS MUJERES CON DISCAPACIDAD A PARTIR DE LA MACROENCUESTA 2015
Ponente: Esther Castellanos Torres. Doctora en Sociología especialista en género. Universidad de Alicante.  

13:30 	PAUSA

15.030 MESA REDONDA: EL ACCESO A LA JUSTICIA. 
	Modera: M. Carmen Barranco Avilés. Profesora Titular de Filosofía del Derecho. Universidad Carlos III de Madrid.
· El acceso a la justicia como derecho humano. Rafael de Asís Roig. Catedrático de Filosofía del Derecho UC3M 
· El acceso a la justicia desde la perspectiva de género. Juana María Gil. Catedrática de Filosofía del Derecho de la Facultad de Derecho de Granada. 
· El acceso a la justicia de las personas con discapacidad. Patricia Cuenca Gómez. Profesora Visitante Lectora de Filosofía del Derecho UC3M.

16.45 	MESA REDONDA: PRINCIPALES OBSTÁCULOS AL ACCESO A LA JUSTICIA PARA LAS MUJERES CON DISCAPACIDAD. 
	Modera. Irene Vicente Echevarría.  Investigadora Instituto de Derechos Humanos Bartolomé de las Casas. Universidad Carlos III de Madrid. 
· Marta Muñoz Sigüenza. Asesora jurídica de la CNSE 
· Irene Muñoz. Asesora jurídica de la Confederación Salud Mental España
· Jesús Martín Blanco. Delegado de Derechos Humanos y Discapacidad y para la Convención de Internacional de los Derechos de las Personas con Discapacidad. 

18.00 	CIERRE DE LA PRIMERA SESIÓN 

DÍA 15 junio

9.30 	PONENCIA: LA VIOLENCIA DE GÉNERO CONTRA LAS MUJERES CON DISCAPACIDAD. Isabel Caballero Pérez. Coordinadora de la Fundación CERMI Mujeres. 

10.00   MESA REDONDA: CÓMO CONSTRUIR UNA AGENDA POLÍTICA EN MATERIA DE VIOLENCIA DE GÉNERO CONTRA LAS MUJERES CON DISCAPACIDAD
	Modera: Alana Carvalho. Instituto de Derechos Humanos Bartolomé de las Casas uc3m. 
· Un nuevo Pacto de Estado sobre Violencia de Género en España. Dª Isabel Sanchís Vila, Vocal Asesora de la Delegación del Gobierno para la Violencia de Género.
· El papel de la academia. María Laura Serra. Associate Researcher in the Centre for Disability Law and Policy at the National University of Ireland, Galway (NUIG).
· Demandas desde las organizaciones de mujeres. Yolanda Besteiro de la Fuente, Presidenta de la Federación de Mujeres Progresistas.
· Demandas de las mujeres con discapacidad organizadas. Marta Valencia.   Presidenta de la Comisión de Género de CERMI y miembro del patronato de la Fundación CERMI Mujeres. 

11.45 	PAUSA 

12.15 PRESENTACIÓN: INFORME SOBRE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES CON DISCAPACIDAD EN LA JURISPRUDENCIA DE LOS TRIBUNALES.  Laura Seara. Consultora.  

12.45 LECTURA DE COMUNICACIONES

· [bookmark: _GoBack]Alana Carvalho "Los derechos de las mujeres con discapacidad en las Naciones Unidas: un recorrido histórico con especial referencia a la protección contra la violencia de género" -línea temática: violencia de género y discapacidad. 12:45-12:52
· Rebeca Tur  “VIOLENCIA DE GÉNERO Y DISCAPACIDAD”.  12:52-12:59
· María Amores González. Mujeres con Trastorno Mental Grave y Violencia de Género -La palabra queno vale nada-. 12:59-13:06
· Elisa Simó "Mujer y discapacidad en el proceso penal" -línea temática: el acceso a la justicia de las mujeres con discapacidad-. 13:06-13:13
· Ana María Castro "Mujer en Armonía" -línea temática Principales obstáculos al acceso a la justicia para las mujeres con discapacidad, profesionales ante la violencia de género contra las mujeres con discapacidad’ 13:13-13:20

13:20-13:45 DEBATE

13:45-14:30 PUESTA EN COMÚN

14:30 CLAUSURA
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